

## Niederschrift

### zur 39. Sitzung des Hauptausschusses der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Fürstenwalde/Spree (Wahlzeit 2014/2019)

Sitzungsdatum	Sitzungsdauer	Sitzungsort
Dienstag, den 28.03.2017	18.30-18.40 Uhr	Beratungszimmer des Alten Rathauses

#### Anwesenheit

##### Vorsitz

Uwe Koch ,

##### Fraktion DIE LINKE.

Gerold Sachse ,

##### CDU/FDP-Fraktion

Eberhard Henkel , Wolfgang Petenati , Petra Schumann ,

##### Bündnis Fürstenwalder Zukunft (BFZ)

Christian Dippe ab 18.35 Uhr , Kai Hamacher Vertretung für Herrn Thomas Fischer, Matthias Rudolph ,

##### SPD-Fraktion

Jürgen Luban Vertretung für Herrn Stefan Sarrach,

##### Bündnis 90/Die Grünen

Jens-Olaf Zänker ,

##### Bürgermeister

Hans-Ulrich Hengst ,

##### Verwaltung

Dr. Eckhard Fehse , Carsten Fettke , Franka Koch ,

##### Abwesend

##### Bündnis Fürstenwalder Zukunft (BFZ)

Thomas Fischer entschuldigt,

##### SPD-Fraktion

Sebastian Rausch entschuldigt, Stefan Sarrach entschuldigt,

##### Alternative für Deutschland (AfD)

Ulrich Anke ,

##### Verwaltung

Sylvaine Meister entschuldigt, Christfried Tschepe entschuldigt,

#### TOP 1 Eröffnung der Sitzung

Der Vorsitzende eröffnet die 39. Sitzung des Hauptausschusses und begrüßt die Anwesenden recht herzlich.

## **TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Anwesenheit**

Der Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Anwesenheit fest. Anwesend sind 8 Stadtverordnete (ab 18.35 9) und der Bürgermeister.

## **TOP 3 Feststellung der Tagesordnung**

Wie in der 38. Sitzung angekündigt, liegt für die nichtöffentliche Sitzung eine Beratungsdrucksache zu den tiefliegenden Grundstücken in der Henry-Hall-Straße vor. Diese soll TOP 10.3. werden. Der Abg. Hamacher beantragt, die DS ohne Namensnennung im öffentlichen Sitzungsteil zu behandeln.

Der Bürgermeister spricht sich mit Hinweis auf die vermutlich zur Sprache kommenden Grundstückspreise, Namen und Persönlichkeitsrechte, die es zu wahren gilt, gegen die Behandlung im öffentlichen Teil aus.

Der Antrag des Abg. Hamacher wird mit 2 Dafür- und 8 Gegenstimmen abgelehnt. Anschließend wird die um TOP 10.3 erweiterte Tagesordnung festgestellt.

**Zustimmung Ja 8 Nein 2 Enthaltung 0 Befangen 0**

## **TOP 4 Informationen des Vorsitzenden**

Es liegen keine Informationen des Vorsitzenden vor.

## **TOP 5 Einwohnerfragestunde**

Es sind keine Einwohner anwesend.

## **TOP 6 Behandlung der Tagesordnungspunkte des öffentlichen Teils der Sitzung**

## **TOP 7 Informationen der Verwaltung**

Informationen der Verwaltung liegen nicht vor.

## **TOP 8 Behandlung von Anfragen von Mitgliedern des Ausschusses**

Auf die Nachfrage des Abg. Rudolph zur Realisierung des Holzhäuschens im Pneumantforum erläutert der Fachgruppenleiter Stadtplanung, Herr Fettke, mehrere Gründe, warum die Umsetzung dieser Maßnahme noch nicht erfolgen konnte (Flurstückbereinigung auf dem Sportplatz, Erstellung eines objektbezogenen Lageplanes, Bauantrag im BPlan-Gebiet wurde nach § 36 BauGB gestellt und wird im Bauordnungsamt bearbeitet).

## **TOP 9 Beendigung des öffentlichen Teils der Sitzung**

Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 18.40 Uhr. Die Niederschrift umfasst 2 Seiten.

Uwe Koch

Franka Koch

Vorsitzender

Schriftführerin

